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La seduta inizia alle ore 15:41 

…. 

- Presidenza della Presidente Stefania Saccardi - 

…. 

1) APPROVAZIONE PROCESSI VERBALI 

La Presidente comunica che sono stati distribuiti, per l’approvazione da parte 

del Consiglio, i processi verbali relativi alle sedute: 

 

n. 14 - martedì 10 febbraio 2026 – pomeridiana solenne 

n. 15 - mercoledì 11 febbraio 2026 – antimeridiana e pomeridiana 

 

Non essendovi richieste di intervento, la Presidente li dà per approvati. 

…. 

2) ORDINE DEI LAVORI  

Secondo quanto stabilito in sede di Conferenza di programmazione dei lavori, 

nella presente sessione saranno trattati i seguenti affari: interrogazione orale a 

risposta immediata, ai sensi dell’articolo 20, comma 1, lettera d) del regolamento 

interno, n. 12; interrogazioni orali a risposta immediata nn. 13, 14, 15, 17, 20, 21, 22, 

24; proposta di deliberazione n. 29; mozioni nn. 7, 19, 21, 26, 25, 51, 54, 10, 33, 38, 

34, 18, 9, 16, 17, 20, 22, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 35, 37, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 

47, 48, 49, 50, 52, 53. 

 

Sull’ordine dei lavori interviene il consigliere Casini Francesco, che chiede 

l’iscrizione della mozione n. 58, da collocare in coda alle mozioni all’ordine del 

giorno. 

 

Al voto per alzata di mano la suddetta richiesta: 

- il Consiglio approva - 

Anche la Presidente interviene sull’ordine dei lavori: motiva una richiesta di 

anticipo della mozione n. 39, da trattare dopo la mozione n. 54. 

 

Poi intervengono, dichiarandosi d’accordo con l’anticipo della mozione n. 39, i 

consiglieri: 
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La Porta, che comunica la presentazione di un emendamento e la volontà di 

sottoscrivere l’atto; 

 

Bezzini. 

…. 

- Presidenza del Vicepresidente Antonio Mazzeo - 

…. 

3) COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO: 

- Anniversario inizio guerra in Ucraina e cordoglio vittime  

 

Il Presidente ricorda che nella giornata di oggi ricorre il quarto anniversario 

dall’inizio della guerra in Ucraina ed esprime cordoglio per le vittime di questo e di 

tutti gli altri conflitti in corso. L’Aula partecipa al cordoglio osservando un minuto di 

silenzio. 

…. 

4) INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA AI SENSI 

DELL’ART. 20, COMMA 1, LETT. D), DEL REGOLAMENTO 

INTERNO, DEL CONSIGLIERE TOMASI, IN MERITO ALLA 

PROCEDURA COMPARATIVA PER PROGRESSIONE TRA AREE 

INDETTA CON DECRETO DIRIGENZIALE 9322/2024 (COME 

RETTIFICATO CON DD N. 11351 DEL 24/05/2024) ED ALLA 

GRADUATORIA FINALE PUBBLICATA SUL BURT IN DATA 

31/12/2025 (Interrogazione orale n. 12)  

Stante l’assenza del proponente, il Presidente comunica la decadenza 

dell’interrogazione in titolo. 

…. 

5) INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA DEL CONSIGLIERE 

GHIMENTI, IN MERITO AL RISCHIO PERDITA DEI CONTRIBUTI 

PAC PER LE IMPRESE CEREALICOLE TOSCANE A CAUSA DEGLI 

EVENTI METEOROLOGICI ECCEZIONALI (Interrogazione orale n. 14)  

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA DEI CONSIGLIERI 

MINUCCI, FANTOZZI, GEMELLI, AMADIO, IN MERITO ALLE 

DIFFICOLTÀ PRODUTTIVE DI GRANO E ALTRE COLTURE 
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AUTUNNO-VERNINE A CAUSA DEGLI EVENTI ATMOSFERICI 

DELLE ULTIME SETTIMANE IN TOSCANA (Interrogazione orale n. 20)  

L’assessore Marras risponde congiuntamente alle interrogazioni nn. 14 e 20. 

 

Intervengono in replica all’assessore i consiglieri: 

 

Ghimenti, che si dichiara soddisfatto della risposta fornita all’interrogazione n. 

14; 

 

Minucci, che si dichiara parzialmente soddisfatto della risposta data 

all’interrogazione n. 20. 

…. 

6) INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA DEI CONSIGLIERI 

CELLAI, VENERI, MINUCCI, FANTOZZI, IN MERITO 

ALL'APPLICAZIONE DELL'ART. 41, COMMA 3, DELLA L.R. 

TOSCANA N.61/2024 - CRITICITÀ URBANISTICHE, RISCHIO DI 

CONTENZIOSO E VALUTAZIONI DELLA GIUNTA REGIONALE IN 

ORDINE A UNA POSSIBILE PROROGA DEI TERMINI DI 

ADEGUAMENTO (Interrogazione orale n. 15)  

L’assessore Marras risponde all’interrogazione n. 15. 

 

Il consigliere Cellai replica. 

…. 

- Presidenza della Presidente Stefania Saccardi - 

…. 

7) INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA DEI CONSIGLIERI 

MINUCCI, FANTOZZI, GEMELLI, CAPECCHI, IN MERITO AL 

CONTRASTO DEL CAPORALATO IN TOSCANA (Interrogazione orale n. 

17)  

L’assessore Marras risponde all’interrogazione n. 17. 

 

Il consigliere Minucci replica. 

…. 
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8) INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA DELLA 

CONSIGLIERA LA PORTA, IN MERITO ALLA SR 66 "PISTOIESE" A 

POGGIO A CAIANO (PO) E RELATIVE RESPONSABILITÀ E 

INERZIA DA PARTE DI REGIONE TOSCANA DOPO LA SENTENZA 

DEL CONSIGLIO DI STATO CON POSSIBILI RICADUTE SULLA 

GESTIONE DELLE EMERGENZE E SULLA SICUREZZA 

(Interrogazione orale n. 13)  

L’assessore Boni risponde all’interrogazione n. 13. 

 

La consigliera La Porta replica. 

…. 

9) INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA DEI CONSIGLIERI 

LA PORTA, ZOPPINI, IN MERITO ALLE GRAVISSIME 

IRREGOLARITÀ STRUTTURALI, IGIENICO-SANITARIE E ALLA 

PRESUNTA OMESSA VIGILANZA DA PARTE DEGLI ORGANI 

REGIONALI PRESSO LA COOPERATIVA "IL FORTETO" 

(Interrogazione orale n. 21)  

La Presidente comunica il ritiro da parte dei proponenti dell’interrogazione n. 

21. 

…. 

10) INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA DEI CONSIGLIERI 

FERRI, STELLA, SULLO STATO DEI LAVORI E SUGLI IMPEGNI 

COMPLESSIVI DI SPESA, PER LA REALIZZAZIONE DELLE CASE 

DI COMUNITÀ FINANZIATE CON IL PNRR (Interrogazione orale n. 22)  

L’assessora Monni risponde all’interrogazione in titolo. 

 

Il consigliere Ferri replica. 

…. 

11) INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA DEI CONSIGLIERI 

STELLA FERRI, SULLA MANCATA APPLICAZIONE DELLA LEGGE 

REGIONALE SUL SALARIO MINIMO NEGLI APPALTI PUBBLICI 

(Interrogazione orale n. 24)  

L’assessore Lenzi risponde all’interrogazione in epigrafe. 
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Il consigliere Stella replica. 

…. 

12) APPROVAZIONE DEL BILANCIO DI ESERCIZIO 2024 DEL 

CONSORZIO LABORATORIO DI MONITORAGGIO E 

MODELLISTICA AMBIENTALE PER LO SVILUPPO SOSTENIBILE – 

LAMMA AI SENSI DELL’ARTICOLO 14, COMMA 5, DELLA L.R. 

39/2009  (Proposta di deliberazione n. 29 divenuta deliberazione n. 14/2026) 

Il consigliere Casini F., presidente della Quarta Commissione, illustra la 

proposta di deliberazione in epigrafe, licenziata in commissione con voto favorevole 

a maggioranza. 

…. 

- Presidenza del Vicepresidente Antonio Mazzeo - 

…. 

Dopodiché intervengono i consiglieri: 

 

Capecchi, che motiva il voto di astensione di Fratelli d’Italia; 

 

Ghimenti. 

 

Al voto con sistema elettronico la proposta di deliberazione n. 29 (v. fascicolo 

all/n. 1): 

- il Consiglio approva - 

Il Presidente dispone di aggiungere il voto favorevole della consigliera Bai, 

non rilevato per il mancato collegamento all’applicazione informatica. 

…. 

13) MOZIONE DEI CONSIGLIERI LA PORTA, FANTOZZI, IN MERITO 

AL CONTRASTO ALLA DEINDUSTRIALIZZAZIONE E SOSTEGNO 

ALLA MANIFATTURA REGIONALE (Mozione n. 7) 

La consigliera La Porta illustra la mozione in titolo. 
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Poi la consigliera Barnini motiva una richiesta di rinvio in Quarta 

Commissione. 

 

Si apre un dibattito dove i consiglieri di minoranza intervengono a sostegno 

dell’atto e quelli di maggioranza concordano con la richiesta di rinvio in 

commissione avanzata dalla consigliera Barnini. Intervengono i consiglieri: 

 

Tomasi; 

…. 

- Presidenza della Presidente Stefania Saccardi - 

…. 

Gemelli; 

…. 

- Presidenza del Vicepresidente Antonio Mazzeo - 

…. 

Amadio; 

 

Stella, che dichiara il voto a favore; 

…. 

- Presidenza della Presidente Stefania Saccardi - 

…. 

Rossi Romanelli; 

 

Zoppini; 

 

Bezzini; 

 

Falchi; 

 

Tucci; 

 

Casini F.; 



 

 

10 

 

Biffoni; 

 

Guidi. 

 

Infine la consigliera La Porta accoglie il rinvio in Commissione. 

- così resta deciso - 

…. 

14) ORDINE DEI LAVORI  

La Presidente chiede la disponibilità dell’Aula ad esaminare la mozione n. 39, 

già anticipata all’ordine del giorno, prima della fine della seduta. 

 

Seguono vari interventi fuori microfono, quindi la Presidente comunica che i 

lavori del Consiglio andranno avanti fino alla trattazione delle mozioni nn. 19 e 39. 

…. 

15) MOZIONE DEI CONSIGLIERI GHIMENTI, FALLANI, IN MERITO 

ALLE AGGRESSIONI AL PERSONALE AEROPORTUALE E ALLA 

RIATTIVAZIONE DEL TAVOLO DI CONFRONTO SULLA 

SICUREZZA E SULLE POLITICHE DEL LAVORO NEL SISTEMA 

AEROPORTUALE TOSCANO (Mozione n. 19) 

Il consigliere Ghimenti illustra la mozione in titolo. 

 

Segue un dibattito al quale partecipano i consiglieri: 

 

Zoppini, che comunica il voto a favore di Fratelli d’Italia; 

 

Tomasi, che ribadisce il voto a favore del suo gruppo; 

 

Stella; 

 

Ghimenti, che replica al consigliere Stella; 

 

Cellai; 

 

La Porta. 

 

Per dichiarazione di voto intervengono i consiglieri: 
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Trapani, che dichiara il voto a favore del Partito Democratico; 

 

Stella, che subordina il voto a favore di Forza Italia a delle modifiche al testo: 

suggerisce di scindere la mozione in due atti; 

 

Capecchi, che concorda con le osservazioni avanzate dal consigliere Stella, per 

cui chiede di sospendere l’esame della mozione rinviandolo alla seduta di domani in 

modo da concordare la presentazione di due atti. 

 

La Presidente sospende l’esame della mozione n. 19 in attesa che i proponenti 

valutino quanto proposto dai consiglieri Stella e Capecchi. 

…. 

16) MOZIONE DEI CONSIGLIERI BARNINI, DIKA, CASINI, FRANCHI, 

TRAPANI, MAZZEO, BIFFONI, VANNUCCI, SPINELLI, 

LORENZETTI, LA PORTA, CAPECCHI, AMADIO, IN MERITO ALLA 

REVISIONE DELLA DISCIPLINA SULL'ORIGINE DOGANALE DEI 

PRODOTTI AGRICOLI E ALIMENTARI (Mozione n. 39) 

La Presidente informa che alla mozione n. 39 è stato presentato e accolto un 

emendamento proposto dal gruppo di Fratelli d’Italia. 

 

Poi la consigliera Barnini procede con l’illustrazione dell’atto e il consigliere 

Minucci dichiara il voto a favore di Fratelli d’Italia. 

 

Al voto con sistema elettronico la mozione n. 39 così come emendata: 

- il Consiglio approva - 

…. 

17) MOZIONE DEI CONSIGLIERI GHIMENTI, FALLANI, IN MERITO 

ALLE AGGRESSIONI AL PERSONALE AEROPORTUALE E ALLA 

RIATTIVAZIONE DEL TAVOLO DI CONFRONTO SULLA 

SICUREZZA E SULLE POLITICHE DEL LAVORO NEL SISTEMA 

AEROPORTUALE TOSCANO (Mozione n. 19) 

Si apre un ordine dei lavori dove, fuori microfono, si discute e si concorda di 

procedere con il voto per parti separate, ai sensi dell’articolo 179 del regolamento 

interno, della mozione n. 19. 

 

Anche la consigliera La Porta interviene sull’ordine dei lavori. 
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Dopodiché la Presidente mette in votazione con sistema elettronico la prima 

parte della mozione n. 19, fino a: “esprime piena solidarietà della Regione Toscana 

alle lavoratrici e ai lavoratori del sistema aeroportuale toscano vittime di aggressioni 

verbali e fisiche nello svolgimento delle proprie funzioni”: 

- il Consiglio approva - 

Quindi al voto con sistema elettronico la seconda parte della mozione n. 19, da 

“Impegna la Giunta regionale”: 

- il Consiglio approva - 

…. 

La seduta termina alle ore 19:55  

…. 
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Hanno partecipato ai lavori dell’odierna seduta: 

Amadio Marcella, Bai Marcella, Barnini Brenda, Bezzini Simone, Biffoni 

Matteo, Boni Filippo, Capecchi Alessandro, Casini Francesco, Casini Roberta, Cellai 

Jacopo, Dika Bernard, Diop Bintou Mia, Eligi Federico, Falchi Lorenzo, Fallani 

Diletta, Fantozzi Vittorio, Ferri Jacopo Maria, Franchi Alessandro, Galletti Irene, 

Gemelli Claudio, Ghimenti Massimiliano, Guidi Marco, La Porta Chiara, Lenzi 

Alberto, Marras Leonardo, Mazzeo Antonio, Melio Iacopo, Minucci Luca, Monni 

Monia, Nardini Alessandra, Puppa Mario, Querci Simona, Rossi Romanelli Luca, 

Saccardi Stefania, Salotti Vittorio, Simoni Massimiliano, Spinelli Serena, Stella 

Marco, Tomasi Alessandro, Trapani Matteo, Tucci Enrico, Vannucci Andrea, Veneri 

Gabriele, Zoppini Matteo. 
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- Irene Galletti - 
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